* Association gratuite de bénévoles

* Sur internet chercher : « repair café »
« repair cafe paris » et « RCP5 formation »

* But:
- Aider a réeparer des appareils electroniques
(pas trop gros)
- Partager des connaissances
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* Ces formations ne sont que des initiations pas
des cours complets

* Le mieux est d'aller dans un repair café pour
vous faire aider et poursuivre cette formation

* Sivous travalllez chez vous, TOUJOURS
débrancher I'appareil du secteur

« Méme débranché, il peut y avoir des
composants dangereux = condensateurs

 Démonter en forcant peut étre dangereux
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Thyristors

et compagnies




* Découvrir de nouveaux composants
électroniques de bases : thyristors, diac, triac

 Comprendre le découpage a basse fréequence

e Savoilr comment marche un variateur de
puissance
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1) Thyristors & triac et diac

2) Découpage a basse frequence

3) Variateur de puissance
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1) IINYHISTOrS;

Triacs

& diac




« Composant trois pattes : Anode
A pour Anode,
K pour Cathode,
G pour Gachette

Gate
* Deux états possibles entre Cathode

A et K, bloqué ou passant

e Attention ordre des pattes
dépend du thyristor «\""\ '
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THYRISTOR
B
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(1) |g =0,1=0 Anode
(2) Iy > au seull

=> diode passante

avec passage du l

\ | = IAK
Gate—

courant si positif Cathode

(3) Iy revient a 0 mais la -, ly = Intensité gachette
diode reste passante | o
o * | = Intensite entre A-K
(4) | < seull minimum,
la diode se bloque et |

devient nul
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(1) Tension I-K proche Anode
de 0,6 V si passant \ -
(2) Tension limite (ex :

400 V) entre A-K si Gate'g_,

non passant Cathode

(3) Tension proche de

0,6 entre A-K sl | N
passante * | = Intensite entre A-K

* |4 = Intensité gachette
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1) Mettre le multimetre en position mesure de
diodes

2) Tester les pointes de touche sur les six
combinaisons possibles

3) Une seule combinaison doit étre passante

4) La combinaison passante est
gachette (pointe rouge) — cathode (pointe
noire)

5)Trouver la fiche technique pour confirmation
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Via le circuit a droite RT R2

tester un thyristor : 10k 100
1) En courant continu § §
2) En courant alternatif
_|_
= NV/AN
L 7
Pile Thyristor
10V Triac
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* Composant trois pattes : A2
Al, A2 et G pour
Gachette

e Marche en AC

* Non equivalent a deux
thyristors téte-béche G

* Courant passe de
G - Al oul'inverse pour
enclencher lai-a;

Al
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* SI Va2 >Va et Vs> Var A2

* |y > 0 déclenche le triac \

* la2-a1>0

* Va2- Va1 = 0,6

* Silaa1=0, le triac est G
désenclenché \ —

Al
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e SI1Var>VaretVar > Ve A2
* |, <0 déclenche le triac ‘

* lpoa1 <0
* Vaz- Va1 =-0,0

Al
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1) Mettre le multimetre en position mesure de
diodes

2) Tester les pointes de touche sur les six
combinaisons possibles

3) Deux combinaisons symetrigues entre G et Al
sont passantes. On en deduit que la patte
restante est A2.

4) Trouver la fiche technique (datasheet) pour
plus de détalls
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Via le circuit a droite
tenter de mesurer :

1) le courant minimal
pour declencher le
thyristor/triac

2) le courant minimal
pour maintenir le
thyristor/triac passant

R1 R2

10k 100
_|_
L 7
Pile Thyristor
10V Triac
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 diac = Dlode for
Alternating Current

* Le courant passe si la
tension atteint une limite
entre les pattes (souvent
+32 V) puis reste passant
avec un seuil de 0,6V.

* Se bloque ensuite si le
courant passe en dessous
d'une valeur minimum

et m—e—,
g‘.
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e Deux Zener téte-béche
de 32V

e La courant passe si la
tension déepasse 32 V

* MAIS si la tension
redescend alors le
courant ne passe plus
=> DIFFERENT du diac
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2) Decoupage

d basse frequence




1

Tension (V)

300
200

100

0005 041 0015 o‘z 0.025 !\HS/4 0.045 cv 0.065 o\mj Temps (S)
‘ min — '325 V
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Prax = 1058 W

/\ i /\/\ [\ /\ Puissance
| moyenne

Puissance (W) .}

non nulle :
529 W

00 :

400 | | | |

4p0 | i i

300 | |

J; 2 B INEE S S | S N (IS N (N EEEEE § NS EaE) G (SN 1t ——

10 ‘

| | | | Temps (S)

0.005 0 0.005 0.01 0.015 0.02 0.025 0.03 0.035 0.04 0.045 0.05 0.@55 0.06 0.065 0.07 0.075

R =100 Q => P = Ul = UYR, Pmoy= Pmax/ 2 = 529 W
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La moitié des cycles la
tension est annulée a
cause de la diode qui
blogue le courant électrique

[P—— e e + e e [ ———

Le resultat est une
puissance nulle la moitié
des cycles

=> puissance divisée par 2
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Résultat du hachage a la moitié d’'un demi-cycle :
la puissance est divisé par deux
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Puissance
guasi-maximale

Tension efficace
proche de 230 V

Puissance
guasi-nulle

Tension efficace
proche de O V
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3) Vanateurde puissance




e Condo + résistance série
=> Pont diviseur de
tension

* Latension du condo
augmente de 0 a Unmax
dans un temps
caractéristique 5RC

* Ce temps est pilotable
si la résistance est
reglable

PULSE(0 5 0 1ns Tns 0.25 0.5 100)
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Lampe
(1000W max.)

T1
Secteur - BTA10-400B

230V~ 470k IDiac 4052
s

C1 G
1DDnFT

A noter gu’il faut rajouter un filtre car ce circuit génere des signaux parasites.
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* Vitesse d’'un moteur, éclairage d’une lampe a
Incandescence

* Ne marche pas avec les LED car trop resistive,
le condensateur n'a pas le temps de se charger
ou de se decharger et le courant de maintien du
triac ne peut ne pas toujours étre atteint => cela
crée des oscillations
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* Regarder les variateurs démontés et chercher a
reconnaitre et tester les composants

* Regarder un variateur a basse tension
alternative en action avec un didc et un thyristor
fait par les formateurs qui ne hache que la
moitié d’'un cycle

* Changer le valeur du potentiometre pour voir le
hachage sur I'oscilloscope
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